



全國『藥學生年會』

七所藥學系學生在嘉南藥理科技大學交流

第十一屆全國藥學生年會1月28日至31日在嘉南藥理科技大學盛大舉行，為期四天的活動由中華民國藥學生聯合會主辦，嘉南藥理科技大學藥學系系學會承辦，主題為『新型態的藥事服務』。

蒞臨指導的藥學先進有行政院衛生署蕭美玲副署長、衛生署食品藥物管理局藥品及新興生技藥品組許倩文副組長、前台北醫學大學藥學院王惠珀院長、中華民國藥師公會全國聯合會連瑞猛理事長、全國藥師公會聯合會高診次藥事照護師資培訓組長譚延輝博士、和信醫院藥劑科陳昭姿主任等嘉賓。衛生署蕭美玲副署長演講的主題是「藥師國際觀」，由藥學生聯合會的發展歷程看台灣在國際事務推廣之困境，勉勵藥學生與藥師能多參與國際事務。前台北醫學大學藥學院王惠珀院長則以「從社會看藥學」來談藥學生在台灣社會與藥學環境的變遷下，未來的因應之道。中華民國藥師公會全國聯合會連瑞猛理事長任內不斷為建立藥師藥事照護新的里程碑而努力，他的演講內容揭開**長期照護體系中藥師扮演的角色**，藥師應如何介入長期照護工作，期許藥學生為迎接挑戰做好準備工作，以承擔更大社會健康與疾病預防的重責大任。全國藥師公會聯合會高診次藥事照護師資培訓組長譚延輝博士則**重申藥師直接照顧病患的理念與目標**，並介紹藥事照護計畫之擬訂與執行專業行為的準則，使藥學生在迎向未來專業執業時能有所依循。

藥聯會並於會前三天舉辦全國藥學生培訓營活動，採用美式討論型教學方式，在短短三天培養出一批新的培訓講師，並於藥學生年會期間進行「時間管理學」、「溝通研習」、「團隊理論」、「專案管理」培訓課程。

為落實七所藥學系的交流，每年皆會舉辦藥學生年會並由七校輪流籌辦，除了讓藥學生了解最新的外界資訊的管道，不侷限在自己的學校，或被屏除於社會趨勢潮流之外；同時也可以讓籌辦的學校，介紹各校藥學生的優良傳統、學術成果及蓬勃的學生活動。

此次第十一屆的全國藥學生年會在獲得教育部教學卓越計畫的嘉南藥理科技大學舉行，與會人數高達二百三十餘人，盛況空前；活動由一系列的工作坊及專題演講組成，並安排社交晚會「GALA Night」時間，讓七所藥學系的學生學習國際晚宴的經驗及良性的互動，更增添國際觀，大會於1月31日圓滿劃下句點。

圖說：嘉南藥理科技大學舉辦藥學生年會現場與嘉藥許立人校長合照